



આકાશવાણી — ભુજ



સમાચારવાચક : નેહલ ઠક્કર

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : સુચિતા ટાંક

તારીખ: ૨૨.૦૬.૨૦૧૮

સમય: સવારે—૬.૫૦

યોગ દિવસ-દેશ :

દેશવિદેશમાં ચોથા આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ગઈકાલે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. ઉત્તરાખંડના પાટનગર દહેરાદૂનમાં યોજાયેલા રાષ્ટ્રીય કક્ષાના મુખ્ય સમારોહમાં પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી સહિત મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત લોકોએ સવારે યોગાસનો કર્યા હતા. શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ઉપસ્થિતોને યોગાસનને દરરોજના જીવનમાં વણી લેવા અનુરોધ કર્યો હતો. રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદે પણ સૂરીનામ ના રાષ્ટ્રપ્રમુખ સાથે પરામારિબોમાં યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં યોગાસનો કર્યા હતા. આ પ્રસંગે શ્રી કોવિંદે યોગ ના કારણે શરીર અને મન-સ્વસ્થ થવાથી સર્વગ્રાહી આરોગ્યની ઉપલબ્ધિ થાય છે તેમ જણાવ્યું હતું.

— નેહલ ઠક્કર —

યોગ દિવસ-રાજ્ય :

રાજ્યભરમાં ગઈકાલે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી ઉત્સાહપૂર્વક કરવામાં આવી રહી હતી. રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી અમદાવાદ માં રાજ્યપાલ શ્રી ઓ.પી.કોહલી, મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય રૂપાણી સહિત વિવિધ ક્ષેત્રના અગ્રણીઓની

ઉપસ્થિતમાં કરવામાં આવી હતી. મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યમાં વિવિધ જગ્યાએ લગભગ ૭૫ લાખ લોકોએ યોગાસનોમાં ભાગ લીધો છે. રાજ્યમાં યોગ યુનિવર્સિટી, શાળા કોલેજોમાં યોગનું માર્ગદર્શન, સંસ્થાઓ દ્વારા યોગનો પ્રસાર-પ્રચાર થાય તે માટે રાજ્ય સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે. તેમણે સૌને આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની શુભકામનાઓ આપી હતી અને સૌને યોગને પોતાના રોજિંદા જીવનમાં સમાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. રાજ્ય પાલ શ્રી ઓ.પી.કોહલીએ આ વર્ષો જૂની વિરાસતને પોતાના દરરોજના જીવનમાં અપનાવવા અપીલ કરી હતી.

— નેહલ ઠક્કર —

પ્રધાનમંત્રી-વાણિજ્ય વિભાગ :

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી વાણિજ્ય વિભાગની નવી કચેરી વાણિજ્ય ભવનનો આજ શિલાન્યાસ કરશે. દિલ્હીમાં ઈન્ડિયાગેટ પાસે આવેલા ૪.૩૩ એકર જમીન ઉપર નવા વાણિજ્ય ભવનનું નિર્માણ કરાશે. અદ્યતન ટેકનોલોજીથી સુસજ્જ આ કચેરી માં એક હજાર અધિકારી ઓ અને કર્મચારીઓની બેસવાની વ્યવસ્થા હશે સુચિત વાણિજ્ય ભવન દેશની આર્થિક ક્ષમતાનો પરિચય આપવાની સાથે સાથે વહીવટમાં ટેકનોલોજીના ઉપયોગનો પણ પરિચય આપશે.

— નેહલ ઠક્કર —

ભારત-અમેરિકા :

ભારતે અમેરિકાથી આયાતી ઘણી ચીજવસ્તુઓ પરની કસ્ટમ ડ્યુટીમાં વધારો કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. નાણામંત્રાલયે બહાર પાડેલા જાહેરનામા માં જણાવ્યું છે કે, અમેરિકાથી આયાત થતી ચીજો પરનો સુધારિત વેરો આગામી

ચોથી ઓગષ્ટથી અમલમાં આવશે. અમેરિકાએ ભારતથી આયાત કરાતી સ્ટીલ અને એલ્યુમિનિયમ વસ્તુઓ ઉપર વધારાનો વેરો નાંખવાની કરેલી જાહેરાતના પ્રતિભાવરૂપે ભારતે આ નિર્ણય લીધો છે.

— નેહલ ઠક્કર —

સેઝના નિકાસમાં વધારો :

દેશના ખાસ આર્થિક વિસ્તાર — સેઝ માંથી થતી નિકાસમાં મે મહિનામાં ૩૮ ટકા નો વધારો થઈ ને તે ૨૯,૨૩૬ કરોડ રૂપિયા થઈ છે. નિકાસ પ્રોત્સાહન પરિષદના જણાવ્યા મુજબ બાયોટેક, રસાયણ, દવાઓ, કમ્પ્યુટર તેમજ બિન પરંપરાગત યોજના ઓ સહિત ૧૦ ક્ષેત્રો એ નિકાસ વધારવા મહત્વ ની ભૂમિકા ભજવી હતી. આ સેઝમાંથી એપ્રિલ અને મે માં થયેલી નિકાસમાં પણ ૧૧ ટકાનો વધારો નોંધાયો હતો. આ સાથે જ સેઝમાંથી વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં થયેલી નિકાસમાં ૧૫ ટકાનો વધારો નોંધાયો છે.

— નેહલ ઠક્કર —

રાજ્ય કાર્ડ યોજના :

ગુજરાત કાર્ડ યોજના અંતર્ગત બિનનિવાસી ગુજરાતીઓ ઓ નલાઈન અરજી કરી ગુજરાત કાર્ડ મેળવી શકશે. ડિજિટલ ગુજરાતના નિર્માણ ક્ષેત્રે ગુજરાતે અને કવિધ નવતર કદમ ઉઠાવ્યા છે. તે માં બિન-નિવાસી વિભાગ શરૂ કરવામાં આવ્યો છે. બિનનિવાસી વિભાગમંત્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજાએ માહિતી આપી કે , બિનનિવાસી પ્રતિષ્ઠાન દ્વારા લગભગ ૨૧ હજાર ગુજરાત કાર્ડ જારી

કરવામાં આવ્યા છે. બિનનિવાસી ગુજરાતીઓ , ૬૧૨ જેટલી સંસ્થાઓ માં ગુજરાત કાર્ડ થકી નક્કી થયેલ વળતર મેળવી શકશે.

— નેહલ ઠક્કર —

મુખ્યમંત્રી-કન્યા કેળવણી :

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય રૂપાણીના નેતૃત્વમાં આજ શુક્રવાર ૨૨ જૂનથી બે દિવસ માટે રાજ્યવ્યાપી કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવની ૧૬મી કડીનો શહેરી વિસ્તારોમાં આરંભ થશે. આ વર્ષનો શહેરી ક્ષેત્રનો પ્રવેશોત્સવ ૧૨૭૭ પ્રાથમિક અને ૧૫૫૦ માધ્યમિક શાળાઓમાં યોજાશે. નાયબ મુખ્યમંત્રી શ્રી નીતિન પટેલ મહેસાણા જિલ્લામાં આ શિક્ષણ સેવા અભિયાનનું નેતૃત્વ કરશે. રાજ્ય મંત્રીમંડળના મંત્રીઓ તેમજ બોર્ડ નિગમના પદાધિકારીઓ સહિત ૧૧૫ સેવા કર્મીઓ આ શિક્ષણ સંસ્કાર યજ્ઞમાં જોડાશે. અત્રે નોંધપાત્ર છે કે, ગ્રામીણ વિસ્તારના શાળા પ્રવેશોત્સવમાં ધોરણ-૧ માં સાડા ચાર લાખથી વધારે, ધોરણ-૮માં પોણા ચાર લાખ- આંગણવાડીમાં લગભગ સવા બે લાખ નામાંકન થયા.

— નેહલ ઠક્કર —

રાપર-દિવ્યંગતા પ્રમાણપત્ર શિબિર :

પૂર્વ કચ્છના રાપરમાં સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે આજે શુક્રવાર, ૨૨ જૂન ના રોજ દીવ્યાંગોને પ્રમાણપત્ર આપવાના કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કેમ્પ માં કાન-નાક-ગળા હાડકાં, આંખ તેમજ માનસિક આરોગ્યના નિષ્ણાંત

તબીબો દર્દીઓને તપાસીને પ્રમાણપત્ર આપશે.તેમ મુખ્ય જીલ્લા તબીબી અધિકારી સહ સિવિલ સર્જન ડોક્ટર જીજ્ઞાબેન ઉપાધ્યાયની એક યાદીમાં જણાવાયું છે.

— નેહલ ઠક્કર—

કચ્છ વિશ્વ ઉંટ દિવસની ઉજવણી :

સમગ્ર વિશ્વની સાથે આજે કચ્છ જીલ્લામાં પણ આજે ૨૨ જુનના રોજ કચ્છ ઉંટ ઉછેરક માલધારી સંગઠન દ્વારા “વિશ્વ ઉંટ દિવસ” ની વિવિધ કાર્યક્રમો દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવશે. વિશ્વ ઉંટ દિવસને અનુલક્ષીને જીલ્લા મથક ભુજ ખાતે કચ્છ અને ગુજરાતમાંથી આશરે ૧૮૦ જેટલા માલધારી ભાઈ-બહેન ઉપસ્થિત રહેશે. આ કાર્યક્રમમાં ઉંટ માલધારી સંગઠન દ્વારા ચરિયાણ સરક્ષણ દુધની બજાર વ્યવસ્થા અને રાષ્ટ્રીય સ્તરે મળેલા એવોર્ડનું પ્રદર્શન યોજાશે.

— નેહલ ઠક્કર—
